

06 апреля 2020 года библиотекой ГСХТ имени атамана М.И.Платова дистанционно проведен информационный час « Такие необычные профессии...», « Горжусь званием Хлебороб». С информацией ознакомлены студенты 1-3 курсов техникума. Целью проведения данного мероприятия было знакомство обучающихся с многообразием мира профессий, оказание помощи в профессиональном самоопределении. Задачами - . показать значение трудовой деятельности в жизни человека, воспитать уважительное и доброе отношение к людям разных профессий, познакомить с новыми профессиями на рынке труда, развить коммуникативные способности и социальную адаптацию. С информацией ознакомились все группы 1-3х курсов. Процент посещения составил 62,5%.

Человек в своей жизни постоянно сталкивается с проблемой выбора. Выбор профессии –одно из наиболее серьезных, самых важных жизненных решений. Сделав выбор, мы не только определяем основное занятие на всю жизнь, но и часто определяем этим свой круг общения, стиль жизни, а иногда и судьбу. Один человек не в состоянии справиться со всем тем, что ему необходимо сделать для того, чтобы жить. Поэтому уже с древних времен возникло разделение труда и появился многообразный мир профессий. Что же такое профессия? (Слово профессия произошло от латинского «profiteer», что переводится как «объявлять своим делом», «говорить публично», «заявлять». Профессия означает род трудовой деятельности, требующей определенной подготовки и являющейся источником существования.)

Человек принимает решение о выборе будущей профессии. Я думаю, что вы согласитесь, что для большинства выбор будущей профессии –это миллион сомнений и терзаний. И не только для вас, но и для ваших родных и близких, потому что в процесс выбора включаются все. Вы выслушиваете советы, листаете справочники и никак не можете определиться. А «если человек не знает, к какой пристани он держит путь, для него ни один ветер не будет попутным» -сказал Сенека.

В мире существует около 50 тыс. профессий. Чтобы не запутаться в них, специалисты объединяют их в крупные классы, типы. В России все профессии объединяют в пять больших групп, типов.

Первый тип: человек - природа. Люди этих профессий имеют дело с живой и неживой природой (ветеринар, агроном, гидролог, овцевод, механизатор, тракторист). Для них характерен общий предмет труда - животные и растения, почва и воздушная среда.

Второй тип: человек - техника. Это могут быть летчики, водители, матросы, токари, слесари и другие профессии, использующие технические устройства.

Третий тип: человек - человек. Предметом труда в этой профессии является другой человек, а характерной чертой деятельности - воздействие на других людей. К такому типу профессий относятся учитель, врач, журналист, продавец.

Четвертый тип: человек - знаковая система. Специалисты такого типа используют в своем труде различные знаки: устная и письменная речь, цифры, химические и физические символы, ноты, схемы, карты, графики, рисунки, дорожные знаки и т. п. Это бухгалтеры, ученые, люди, работающие в лабораториях, научных центрах.

Пятый тип: человек - художественный образ. Людей этого типа отличает наличие живого образного мышления, художественная фантазия, талант. Это музыканты, художники, актеры, дизайнеры и др.

Чтобы не ошибиться в выборе профессии, нужно учесть свои психологические особенности, способности, физические возможности.

Каждый год сотни тысяч молодых людей выходят на рынок труда, но очень многие - около половины - так и не находят применения своим знаниям и остаются за бортом. Сейчас, например, на российском рынке труда полно лишних юристов и экономистов. Зато очень престижными и востребованными стали инженеры - технологи, особенно в пищевой промышленности, строители, радиоэлектронщики, рабочие разных специальностей. А их-то как раз и не хватает. Получить диплом сейчас не проблема - только учись и занятия не прогуливай! Но после окончания учебы почти половина молодых специалистов пополняет армию безработных. Такое же положение и в других развитых странах. Например, в Западной Европе, по данным ООН, только 39% молодых людей от 15 до 24 лет обеспечены работой, в России этот показатель еще ниже - 31%. Почему же так получилось: с одной стороны - острая нехватка специалистов, а с другой - безработица, лишние люди? Всею виной ошибки при выборе профессии. Многие молодые люди, выбирая профессию, не учитывают своих способностей, гонятся за престижностью, модой, деньгами. В результате - разочарование, неверие в себя, ощущение своей ненужности и невостребованности. Чтобы избежать этого, нужно осознанно подходить к выбору профессии.

Сегодня существуют такие известные всем нам профессии:

1. Маляр- специалист по отделке зданий и помещений.
2. Токарь- специалист по изготовлению изделий из металла
3. Педагог- специалист по воспитанию и обучению детей.
4. Слесарь - специалист по сборке и наладке механического оборудования.
5. Чеканщик- специалист по обработке металлов давлением.
6. Радиомастер- специалист по обслуживанию и ремонту радиоаппаратуры.
7. Кузнец- мастер по ручной ковке металла.
8. Фермер- владелец сельскохозяйственного предприятия с использованием земельного участка.
9. Сварщик- специалист по технологии соединения деталей конструкции путем их местного сплавления.
10. Столяр- специалист по обработке дерева.
11. Раклист-специалист, наносящий рисунок на ткань.
12. Электромонтер-.специалист по обслуживанию электрических сетей и электрического оборудования.
13. Агроном-.специалист по возделыванию сельскохозяйственных культур.
14. Продавец- .работник торговли.
15. Чертежник- специалист по изображению предметов (машин, сооружений) в соответствии с установленными едиными требованиями.
16. Редактор- сотрудник, занятый изданием газеты ,журнала.
17. Метеоролог- .специалист по изучению процессов, происходящих в земной атмосфере. .•
18. Эколог- специалист, следящий за состоянием природной среды ( водоемов, воздуха, лесов, почвы, за растительным и животным миром нашей природы)•
19. Космонавт - специалист по исследованию космического пространства
20. Кинолог - человек, который занимается изучением и разведением собак•

Любое дело подвластно тому, кто не боится труда. Для того, чтобы стать хорошим токарем или бизнесменом необходимы определенные качества личности, ценностные ориентации. Кем бы вы не стали, любая профессия требует от человека умения, терпения, настойчивости. О профессиях, которые появились в 21 веке. Это профессии, связанные с освоением морских глубин, космоса, развитием робототехники, компьютеризацией, химической и ядерной промышленностью, экономикой, телевидением, видеотехникой, экологией, криминалистикой, геной инженерией. За последнее время появилось много новых и модных профессий.

Русская пословица гласит: “Всяк кузнец своего счастья” .А Томас Карлейль сказал: “Самый несчастный из людей тот, для которого в мире не оказалось работы”. Я же хочу вам всем пожелать

быть только счастливыми, а это ещё и значит, что очень важно в жизни найти работу по душе. Вы ещё молоды и у вас есть время присмотреться и определиться со своим будущим.

А на сегодняшний день мы с вами учимся в сельскохозяйственном техникуме и получаем самые мирные и нужные специальности, каждая из которых непосредственно связана с выращиванием хлеба насущного.

В словаре Ожегова, дается определение слову «Хлебороб». Это крестьянин, земледелец.

Нет на свете важнее работы,  
Чем растить золотые хлеба.  
Хлебороб, земледелец – в почёте,  
И красна пирогами изба.  
Он посеет весною пшеницу,  
Прорастёт, пустит корни зерно.  
Поле хлебное заколосится  
И наполнится солнцем оно.  
Колосок к колоску, бережливо,  
Соберёт хлебороб урожай,  
Чтобы в доме всегда был красивый,  
Тёплый, пышный, большой каравай.

*(О. Повецenco )*

Хлебороб - это великая профессия Хлебороб – это очень древняя профессия, тянущаяся своими корнями в самые глубины истории Руси. В давние времена этим словом называли людей, стараниями которых получалось вырастить зерно. Они пахали землю, затем сеяли в нее семена и в конце сезона собирали урожай. Именно благодаря хлеборобам пекари получали муку, из которой впоследствии пекли для людей хлеб.

Шли года, на смену коням с деревянным плугом пришли тракторы, а женщин с серпами заменили комбайны. Труд хлебороба стал механизированным, но его роль в обществе от этого не изменилась, ведь, как и раньше, хлеб остается одним из первостепенных продуктов на столе. И пока это не изменится, профессия хлебороба не утратит своего величия.

Но все же нельзя не упомянуть о тех переменах, что произошли в этой сфере с приходом XXI века. Ведь если раньше работа хлебороба выполнялась одной семьей или небольшой группой людей, то сейчас это хорошо налаженное производство. Нелегкий путь от вспахивания до сбора урожая С приходом весны жизнь на полях кипит. Первым делом приходит агроном, осматривает землю и решает, где лучше пшеницу посеять, а где рожь. Дальше за работу берется тракторист: он вспахивает поле, давая земле вдохнуть свежего воздуха и влаги. Затем, сменив плуг на сеялку, он высевает зерна пшеницы. И с момента, когда прорастет первый росток, и пока не соберут урожай, за пшеницей следит агроном. Ведь стоит немного проглядеть, и на зерно может напасть болезнь, или вредитель появится. Поэтому эти специалисты всегда стоят на страже урожая. Нужно помнить, что хлебороб – это человек, который не работает в одиночку. И следующим в команде идет комбайнер. К слову, именно их сейчас чаще всего называют хлеборобами, ведь от труда комбайнеров зависит очень многое. Помимо этого не следует забывать и про механизаторов, которые следят за исправностью тракторов, комбайнов и агрегатов.

Как стать хлеборобом? Те времена, когда знания о поле и зерне передавались от отца к сыну, давно прошли. Теперь образование можно получить в техникуме или институте, правда, такой специальности, как хлебороб там нет. Но ближе всего к ней находятся агроном, механик, тракторист или комбайнер. Хлебороб – это очень сложная профессия, и про это нельзя забывать. И дело даже не в том, что придется запомнить все тонкости конструкции трактора и освоить езду на комбайне. Нет, сложность профессии в том, что у немногих получается понять землю, а ведь без этого хорошим хлеборобом не стать. Также не каждый выдержит столь плотный график работы,

как у комбайнера в сезон сбора урожая. Когда с раннего утра и до позднего вечера приходится выкладываться на все сто, иначе не выйдет успеть в срок. Поэтому будущий хлебороб должен иметь хорошее здоровье и очень много терпения.

Хлеб... Один из самых удивительных продуктов природы и человеческого труда, один из самых древних и самых значительных, самых надёжных видов пищи на земле. Хлеб рожден нашей прекрасной землей, нашими широкими реками и тихими озёрами, чистым воздухом голубых небес и жарким, животворящим огнём. Хлеб создан тысячелетней человеческой мудростью, мастерством и упорной, тяжелой – « в поте лица своего», самой нужной в мире работой. Хлеб связывает прошлое, настоящее и будущее. Он повседневен, обиходен, незаменим. И тем велик. Он был, есть и навсегда останется продуктом номер один. Если появится у хлеба конкурент, то это будет тоже хлеб.

Мы привыкли к тому, что хлеб всегда есть на нашем столе, и не задумываемся, а как он туда попал. Однажды, рассказывает древняя легенда, заспорили пахарь, сеятель и пекарь о том, кто создает хлеб. Пахарь утверждал, что хлеб творит земля. Сеятель говорил, что хлеб творит солнце, а пекарь – огонь. Они никак не могли прийти к согласию и обратились к мудрецу за помощью. Мудрец выслушал их и сказал: «Вы забыли о человеке. Хлеб – дитя рук человеческих». Святое дело – вырастить хлеб. В нем труд многих людей. Это - водители, трактористы, комбайнеры, агрономы, семеноводы, механики и т.д.

Хлеб – народное богатство. Каждому гражданину нашей страны надо помнить о настоящей цене хлеба. Его стоимость вовсе не та, что определяется рублями, которые мы платим в магазине, а другая – это цена огромного человеческого труда, затраченного на выращивание и изготовление хлеба. Мы порой забываем об истинной цене хлеба, о том, что сравнительно недорогие булочки, буханки, такие привычные, всякому доступные, вобрали в себя великий труд. Не одного человека, не двух, не трех. Труд многих людей. День и ночь – и в палящий зной, и в дождь – идет битва за урожай. Тысячи людей трудятся, чтобы зерно вырастить, собрать, обмолотить, смолоть и, наконец, выпечь хлеб. Семена, машины, механизмы, удобрения, элеваторы, пекарни – все это необходимо для того, чтобы получить хлеб. Из зёрнышка пшеницы можно получить около 20 миллиграммов муки первого сорта. На выпечку лишь одного батона уходит 1200 зёрен. Ежедневно в стране выпекается 82 000 тонны хлеба.

*Хлеб России! Сильный хлеб России!  
Как не восхищаться нам тобой,  
Если ты из неоглядной сини  
Хлещешь, как безудержный прибой!*

«Хлеб – всему голова!» – гласит старинная русская пословица. Да, Хлеб всегда был важнейшим продуктом, мерилем всех ценностей. И в наш век научно-технических достижений он составляет первооснову жизни народов. Люди вырвались в космос, покоряют реки, моря, добывают нефть, газ, а хлеб остается хлебом. История показывает, что хоть и не хлебом единым жив человек, но все-таки именно раньше всего им мы определяем меру человеческого благополучия. Самым великим изобретением человечества назвал ломоть свежее испеченного хлеба академик К. А. Тимирязев. Мягкий, с золотисто-коричневой поджаренной корочкой, он манит нас и видом, и ароматом, и предвкушением ничем незаменимого яства. Но сколько труда вкладывает земледелец, прежде чем польется в кузов машины живое золото земли! Зимой надо припасти больше снега на полях, чтобы укрыть нежным одеялом озимые, вовремя и надежно отремонтировать технику, отсортировать посевное зерно, внести удобрения. А потом начинается посевная страда, волнующая и важная, как долгожданное наступление на направлении главного удара.

Ежегодно, в октябре месяце, миллионы россиян отмечают официально установленный праздник – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Но не всем известно, что 16 октября – Международный день хлеба. Эти события замечательно объединяются в одно – праздник Хлеба, праздник Тружеников, святое призвание которых растить и выпекать

хлеб. Почему именно хлеб? Да потому, что «хлеб стал для нас символом величия труда, потому что добывается он в поте лица», – так написал большой и честный человек, писатель и лётчик Антуан де Сент-Экзюпери. Удивительно, как смог такой доступный и такой привычный нам продукт вобрать великий по предназначению и по результату труд.

. Золотое пшеничное зёрнышко – словно маленькое солнце. Оно озаряет нас, показывает истинную человеческую сущность. Именно поэтому хлеб – категория нравственная. Хлеб учат растить. Учат печь. Но очень важно, особенно для молодого поколения, чтобы была возможность получить урок настоящего, гражданского отношения к хлебу. Недаром слово «хлеб» ставится рядом со словами жизнь, человек, солнце, земля.

На свете я видела хлеба немало-  
Крестьянка его из печи вынимала  
И клала на стол, осеняя крестом,  
И он отдыхал , накрытый холстом.

В горнице пахло сильно и сладко,  
Хлеб грозным казался, как имя отца.  
За трапезой ели его без остатка-  
Ни корки, ни крошки , ломоть - до конца.

На свете я видела хлеба немного.  
Его отмеряли так скудно, так строго.  
Его запивали крутым кипятком,  
Его называли не хлебом – пайком.

С соломой, с мякишем, с трухой, со жмыхами  
Он все же казался желанней всего!  
И матери тайно и тяжело вздыхали,  
Когда на частицы делили его.

На свете я видела хлеба разливы:  
Мешки , бункера, элеваторы, нивы.  
Он золотом лился, волною бежал,  
Горой на токах деревенских лежал.

И если примечу кусок в небрежье-  
В грязи придорожной, в подножной пыли,  
То самое первое сердца движение-  
Поднять и спасти это чудо земли.

*Елена Благинина*